

今年以来全省举办3600余场促销活动,发放8.3亿元消费券和红包

前8个月江苏社零总额达3.15万亿元

9月24日,现代快报记者从江苏省商务厅专场新闻发布会上获悉,1—8月,全省实现社会消费品零售总额3.15万亿元,同比增长4.5%,为全省经济高质量发展提供有力支撑。截至9月23日,全省报废汽车回收17.05万辆,同比增长128%;绿色节能家电累计销售25.55万件、15.46亿元,补贴资金使用进度超过12.51%,江苏消费品“以旧换新”初显成效。

现代快报/现代+记者 杨晓冬

今年以来全省发放8.3亿元消费券

江苏省商务厅二级巡视员王存介绍,截至目前,全省成功举办“苏新消费·春惠江苏”“苏新消费·夏夜生活”“苏新消费·金秋惠购”系列促消费活动,聚焦汽车、家电、家装厨卫、餐饮等四大重点行业,累计开展8项省级重点活动、举办3600余场消费促进活动,发放超8.3亿元消费助力券和数字人民币红包,超10万家商家参与。

除此之外,江苏各地还结合地方产业特色,大力推进“电商+产业带”发展,积极开展特色网络促消费行动。全省网络零售规模稳步增长,市场持续扩大,电子商务已成为促进消费增长的新“增长极”。据第三方机构数据,1—8月,全省实现网络零售额7968.6亿元,同比增长7.2%;实物商品网络零售额6632.7亿元,同比增长5.9%,继续保持稳步增长态势,宿迁、徐州、盐城等地的网络零售额同比增速均在22%以上。

记者了解到,今年以来,江苏消费市场持续回升向好,“苏新消费”品牌影响力持续扩大。想要消费持续推动经济增长,该如何发力?王存表示,江苏将充分发挥消费品以旧换新方面增量资金的撬动作用,组织开展2024年“苏新消费·绿色节能家电促消费以旧换新”专项活动,出台汽车置换更新政策,进一步推动家装厨卫“焕新”;以“金秋惠购”为主题开展2000余场消费促进活动,组织近3万家商贸流通企业参加,力促形成“来来往往、熙熙攘攘、红红火火、沸沸扬扬”的消费氛围;推进“千集万店”改造提升活动,建设改造乡镇商贸中心(含大中型超市)30个以上,农贸(集贸)市场80个以上,进一步拓展消费场景,便利居民生活。此外,江苏还将开展第三届江苏电商直播大赛、美好生活主题直播活动、直播助农专场活动三大活动,因地制宜开展焕新直播、助农直播等特色活动;组织参加第七届进口博览会,促进江苏优品销全国卖全球。

全省报废汽车回收量同比增长128%

汽车换“能”、家电换“智”、家装厨卫“焕新”,江苏消费品以旧换新市场一片火热。补贴资金使用进度超过12.51%,江苏消费品以旧换新初显成效。

记者了解到,为让更多真金白银的优惠尽快惠及消费者,江苏加力支持政策提高了补贴标准,扩大了补贴品类,需要及时做好前后政策衔接工作。江苏省商务厅副厅长吴海云表示,“我们已会同有关部门发布了汽车、家电、电动自行车以旧换新实施方案及操作指南,其中,汽车以旧换新政策将溯及过往,加力政策出台前已享受1万元补贴的,将按照2万元标准补齐差额,让消费者一分不差享受财政补贴。”

截至9月23日,全省汽车报废更新累计申请7.83万份,审核通过5.67万份,已经发放政府补贴2.86亿元;报废汽车回收17.05万辆,同比增长128%;绿色节能家电累计销售25.55万件、15.46亿元,发放政府补贴2.5亿元,补贴资金使用进度超过12.51%,其中县域门店销售4.78亿元,发放政府补贴8920.2万元,进一步激活了下沉市场消费。下一步,各设区市电动自行车以旧换新也将陆续启动,广大消费者可以持续关注属地实施细则发布情况。

台风刮来的?常州鸟类记录“上新”

现代快报讯(通讯员 孙南何 记者 陆文杰)今年第13号台风“贝碧嘉”过境后,常州观鸟爱好者们在众多观鸟点蹲守观测,首次记录到褐翅燕鸥和白腰燕鸥的身影,让常州的鸟类记录接连“上新”。

我国共分布有20余种燕鸥,大多体态纤细且翅膀细长,在飞行时尾羽末端呈现叉状。褐翅燕鸥和白腰燕鸥都是鸻形目鸻科燕鸥属的中型体型鸟类。

邱勇军是一名“90后”。9月17日上午,他赶到溇湖湿地公园观鸟。9时18分左右,他在通往湖中心的栈桥上发现1只背部颜色明显深褐、有白眉纹的鸟掠过。拍下照片后大约20分钟,他又拍到了一起飞行的2只同种鸟。“一共观测到3只褐翅燕鸥。”

邱勇军说。王国波是一名资深摄影爱好者。17日上午9时许,回老家过节的他去竺山湖边观鸟。“鸥多得很,我看到什么就拍下来。”王国波说,“下午到家后,我把图片导出来,初步识别有白腰燕鸥,就立刻找人请教,最后确认是白腰燕鸥。”

资料显示,台风天气,一些海鸟会被台风风圈裹挟进陆地。台风过后,会选择江河作为其回归海洋的地标,有些体力好的鸟类会顺河道飞进内陆,并在湿地、滩涂、稻田等处觅食。这些被台风“吹”来的鸟,等风一停就会飞走,被观测到的机会很少。

2024年常州鸟类新记录此前已增加了淡尾鸫、斑背大尾鸫、大拟啄木鸟3种,加上这次的2种,今年已有5个新种类。

“龙宝宝”初长成,无锡动物园喊你来取名



黑猩猩宝宝 园方供图

现代快报讯(记者 陈敏 通讯员 朱浩)这个国庆假期,无锡动物园将开启秋趣萌宠撒欢季,龙凤胎虎宝、小熊猫宝宝、黑猩猩宝宝等众多今年出生的“龙宝宝”将亮相,与小朋友们面对面互动。

国庆假期气候适宜,无锡动物园的龙凤胎虎宝、小熊猫宝宝、黑猩猩宝宝等“龙宝宝”们将会走出育幼室吹吹风、晒晒太阳。根据其生活习性,在大猫居广场,萌宝们将于10:30、12:30、14:00三个时间段“开盲盒”式与小朋友们见面。

据无锡动物园工作人员介绍,今年8月4日出生的东北虎龙凤胎,经过保育员精心照料,体重已从出生时的1千克长到了如今的5千克。“经过网上征名,虎姐名叫‘巴士’,既与出生日期84谐音,又与‘巴士’同音,寓意很好、舒服;虎弟名叫‘班哥’,取自宋代《夷坚志·观坑虎》,‘见一虎蹲踞草中,惧不得免,立而呼之曰,班哥,我今省待爷娘,与尔无冤仇,且速去’,应而得名。”

呼之曰,班哥,我今省待爷娘,与尔无冤仇,且速去’,应而得名。”

猩猩馆也传来喜讯。5月25日,黑猩猩珍珠再次诞下一位小公主,与黑猩猩糖糖和糖豆为同父同母。目前,猩猩宝宝体重已从刚抱出时的2.9千克长到3.5千克,奶量也从60毫升增长到70毫升,并且还开始喂食酸奶了。

小熊猫露妈有点不靠谱,居然将满月小崽弄伤了。8月6日,保育员在小熊猫笼舍发现了一只幼崽奄奄一息,经过20余天治疗才救回一条命。目前,小熊猫体重已达到1.5千克,毛发也由灰白逐渐过渡到棕红。

保育员表示,黑猩猩宝宝、小熊猫宝宝还没有名字,邀市民游客为这两只萌宠取个好听又有寓意的名字。可在无锡动物园公众号后台回复“黑猩猩宝宝征名”“小熊猫宝宝征名”,填写相关信息,还将有机会获得小奖品,并有机会探视萌宠育幼室。

气温缓慢回升,早晚偏凉注意保暖

冷空气后,暑热终于退散,风里有秋的味道。这两天,江苏各地的清晨凉意明显。最新的气象资料显示,今后三天,9月25日至27日淮河以南部分地区有分散性阵雨,其他地区以晴到多云天气为主,气温缓慢回升,但早晚偏凉,提醒大家适时添衣保暖,谨防感冒。

最近,暖气团节节败退。9月26日,南京最高气温27℃到28℃。一年中最舒爽的时节到来啦。

9月24日下午2点,江苏各地气温在24~26℃左右,较23日有所回升。24日最高温度,淮河以南东部地区23~24℃,其他地区26~27℃,最高的东海县27.3℃。

凉快的天气说来就来。就全国范围而言,9月气温整体还是偏高。据中国天气统计资料显示,今年1—9月中,只有2月偏冷较明显,其他大部分月份以偏暖为主,9

月偏暖严重。

“秋风万里动,日暮黄云高。”最近几天,西北、华北等地阴雨消退,迎来了天高气爽的好天气。不过,江苏尚未入秋。

就南京而言,主要以多云到阴天气为主,气温回升。9月25日、26日南京的最高气温27℃到28℃,清晨最低气温也会渐渐回升至20℃以上。需提醒大家的是,26日南京部分地区午后可能有分散性雷阵雨。

从全省来看,9月24日20时至9月25日20时,江苏东部地区多云到阴有分散性阵雨,其他地区晴到多云。最高温度:全省27~28℃;最低温度:东南部地区21~22℃,西北部地区14~15℃,其他地区17~18℃。全省偏北风3~4级。

9月25日20时至9月26日20时,沿江和苏南地区多云到阴有分散性阵雨,其他地区多云。最高温

度:全省27~28℃;最低温度:西北部地区15~16℃,淮河以南地区21~22℃,其他地区18℃左右。全省东北风4级左右。

9月26日20时至9月27日20时,苏南地区阴有分散性阵雨并渐止转多云,其他地区多云。最高温度:东部地区27~28℃,其他地区29℃左右;最低温度:淮北地区18℃左右,沿江和苏南地区21~22℃,其他地区19~20℃。全省偏东风4~5级。

现代快报/现代+记者 卢河燕

南京三日天气

今天 多云到阴,偏北风3到4级,18~28℃
明天 多云到阴,有分散性阵雨或雷雨,东北风3到4级,20~28℃
后天 阴转多云,东北风3到4级,21~30℃

现代快报+ 新媒体品牌矩阵展播

书香江苏
传递阅读的力量



扫码了解书香江苏